

Belföldi hírek

bb. 1. összehasonlító felmérések a munkáséletmódról kohászati nagyüzemekben

szó/rj hgy

1975. május 3.

szélesedett a nagyüzemi munkásság megváltozott életmódját feltáró reprezentatív felmérő-tevékenység a szociológusok a dunai vasműben megkezdett vizsgálódásaikat az ózdi kohászati üzemekre is kiterjesztették; kérdőíves módszerrel ötszáz fizikai dolgozót és mintegy száz, a termelés irányításában közvetlenül résztvevő gyáregységvezetőt kérdeztek ki.

mód aladárné és kozák gyula elmondották oláh bélának, az mti tudományos munkatársának, hogy a nehézipari munkásság körében végzett vizsgálódásnak kettős a célja: egyrészt olyan konkrét adatgyűjtése, amelyek lehetővé teszik az üzemi demokráciát erősítő és akadályozó tényezők tanulmányozását; másrészt segítség nyújtás olyan „érzékenyebb”, iparpolitika kialakításához, amely a nagyipari foglalkoztatottak körülményeivel körültekintőbben számol. kutatásaikat - dunaujváros után - ózdon folytatják tovább, mert a hosszú multra visszatekintő kohász-fellegvár és legfiatalabb „testvére”, adatainak egybevetése igen hasznosnak ígérkezik.

elsőként a két nagy üzem dolgozóinak legjellemzőbb személyi adottságait tekintették át: származásukat, családi hátterüket stb. egyebek közt kiderült, hogy ózdon kétszer annyi olyan munkás van, akinek már szülei is munkások voltak, mint a dunai vasműben. ugyanakkor többen laknak közülük ma is falun.
/folyt.köv./

bb. 1. / összehasonlító... 1. folyt./rj

a közoktatási statisztika mindkét ipari centrumban figyelmeztető adatokkal szolgált: a munkások 90 százaléka a „nem tanulók”, kategóriájába tartozik. pedig például a megkérdezettek fele ózdon úgy nyilatkozott, hogy „érdemes lenne tanulni”, az ehhez hiányzó előfeltételeket fele-fele arányban saját magukban rejltő - életkor, kitartás hiánya - és külső körülményekben /jobb lakás, több idő, üzemi támogatás stb./ jelölték meg.

a falusi környezet hatása még mindig eleven: a dunai vasműben a keresők 75 százaléka lakik helyben, ózdon viszont ez az arány husz százalékkal kisebb. a jelentős különbség az életmódban is tükröződik. érzékelhető ez többek között abban is, hogy a dunaujvárosi munkáslakások háromnegyed részében van már víz és wc, míg az ózdiaknak csak 30 százalékában.

a foglalkoztatottak kétharmada elégedett munkahelyével és általában végzett munkájával. s csak tíz százalék nyilatkozott ellenkezőleg. a megkérdezettek egy harmada egyértelműen mondta: ha újra kezdené életét, ugyanezt a foglalkozást választaná.

- mit tartanak munkájukban a legjobbnak, legkellemesebbnek és mit a legkellemetlenebbnek? - hangzott az egyik kérdés. mindkét üzemben legtöbben a saját munkájukkal való elégedettséget jelölték meg „legjobbként”, legkellemetlenebbnek viszont itt is, ott is a rossz munkakörülményeket minősítették.

mivel lehetne a termelésben leginkább javulást elérni? - kezdték a szociológusok. a dolgozók kétharmada szerint az anyagi ösztönzés fokozásával. milyen változtatást vezetnének be a bérezésben, ha rájuk lenne bízva? - szólt a következő kérdés. a válaszolók 16 százaléka jobban differenciálna a végzett munkateljesítmény, ugyanennyien a fizikai megterhelés alapján; 20 százalék szerint a törzsgárdatagokat, 9 százalék szerint az idősebbeket kellene jobban megfizetni. /mti/

-.-

- 2 -

bb. 2. „havaznak”, a nyárfaerdők - gyűjtik a magot a kiskunsági erdőkben

vid/kz/rj hgy

1975. május 3.

virágzanak a nyárfások, megkezdték a pelyhes magvaik gyűjtését a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén. a szokottnál egy héttel később röpitik vattaszerű virágaikat a nyárfaerdők. a vidéken honos fehér- és szürkenyár magból gyűjtenek legtöbbit, amit pergetés után nyomban elvetnek a csemetekertekben. évente 1-1,5 millió magoncot nevelnek a homokbuckák erdősítésére. /mti/

-.-

bb. 3. minisztériumi állásfoglalás a gyermekgondozási segélyen levő egészségügyi dolgozók szakképzéséről

i/mir/zsu/rj zs hgy

1975. május 3.

állásfoglalást adott ki az egészségügyi minisztérium a gyermekgondozási segélyen levő egészségügyi szakdolgozók segélyezési idő alatti szakképzéséről. jelenleg az egészségügyben több mint 9 ezren élnek a gyermekgondozási segély lehetőségével. s otthon gondozzák, nevelik gyermeküket. jogos igény, hogy ezek a kisgyermekes anyák a segély ideje alatt célszerűen, hasznosan és a lehetőségek adta kereteken belül megfelelő önképzéssel, esetleg szakmai képzéssel, továbbképzéssel töltsék ki szabadidejüket. az érvényben levő rendeletek azonban eddig erre nem biztosítottak lehetőséget. a rendelkezések szerint ugyanis a gyermekgondozási segélyben részesülő dolgozók a segély ideje alatt semmiféle nappali képzésben sem középfoku, sem felsőfoku főiskolai, egyetemi oktatásban nem vehettek részt.

most az egészségügyi minisztérium illetékesei - az egészségügyi munkaerőgondjaira való tekintettel, a munkaügyi minisztériummal egyetértésben, úgy határoztak: a jövőben az egészségügyi és szociális intézmények gyermekgondozási segélyen levő szakképzetlen dolgozóinak a segély ideje alatt is lehetővé teszik szakmai tanulmányokat. ennek feltétele az, hogy a gyermekgondozási segélyen levők - a segély ideje alatt - a szervezett, munka melletti tanfolyamokon csak magántanulónként, és kizárólag elméleti képzésben vehetnek részt. munkába való visszatérésüket követően azonban a megfelelő szakmai gyakorlat letöltése után ugyanúgy képesítő vizsgát tehetnek, mint a tanfolyamok többi hallgatói. az egészségügyi minisztérium állásfoglalása szerint a gyermekgondozási segély ideje alatt - magántanulónként - azok a dolgozók is folytathatják tanulmányaikat, akik azt eredetileg a munka melletti tanfolyam keretében kezdték meg. /mti/

-.-

- 3 -

bb. 6. szolgálat egyenruhában, műsor a nemzetközi vöröskereszt napjára - a magyar rádió ifjúsági főosztályának terveiből

i/nm/zsu/rj zs hgy

1975. május 3.

a rádió májusi ifjúsági műsor választékából kiemelkedik a szolgálat egyenruhában című, több adásból álló portrészorozat. szereplői azok, akik 30 éve szolgálják a munkásosztály hatalmát, védelmezik államhatárainkat, a közrendet és a közbiztonságot.

egyetemi polgár vagyok a pécsi egyetemen címmel műsor készül arról, mit jelent ma diáknak, egyetemistának lenni ebben a régi iskolavárosban. a pécsi városnapon elhangzó műsor témái között szerepel a pécsi egyetem történetének, híres professzorainak bemutatása is. az adás elhalmozol az egyetemi színjátékok, muzsikusközé, s a tudományos diákkörök munkájába is bepillantást nyújt.

negyedszer rendezi meg az idén a rádió ifjúsági főosztálya és a népművelési intézet a „szóljatok...”, sorozatot. ezuttal a benevező csoportok a hazáról vallanak, ahol élnek a dolgozó emberről, a társadalom átalakulásáról. a verseny hat területi középdöntőből áll, ezeken átlagosan 6-7 csoport találkozik a sokmilliós nyilvánossággal. az egyes adások vasárnap délelőttöként, illetve hétfő estenként jelentkeznek. a középdöntők után a zsűri a zalaegerszegen megrendezendő június 16-i döntőbe a legjobb 6-7 csoportot hívja meg. mindegyik döntőbe jutott együttes jutalmul külföldi utat kap, s egyéb jelentős díjak mellett a legeredményesebb csoport kap - a kulturális minisztérium fődíjaként - egy autóbust is.

a nemzetközi vöröskereszt napján, május 8-án az élet tisztelete címmel hangzik el összeállítás. a műsor, amelyet tarnay mártá szerkeszt, a véradó munkás, a képeit felajánló művész, a hazánkban gyógyuló és tanuló guineai orvostanhallgató, vagy a testvérét kereső idős asszony példájával kívánja érzékeltetni a vöröskereszt hétköznapjait.

május 25-én a gyermeknap alkalmából sugározzák a mutatványos muzsika című vidám, ünnepi összeállítást 8-10 éves gyermekek számára. a stúdióban is ennek a korosztálynak a képviselői foglalnak helyet. vásári forgatagot, kikiáltót, mutatványosokat idéznek a zeneszámok és a versek, s maguk a gyermekek is közreműködnek a vidámság megteremtésében. /mti/

--

- 4 -

bb 4. tizennyolc éven aluli tanulók jelentkezése állami nyelv- vizsgára

i sző/gk-ju zs hgy

1975. május 3.

az oktatási minisztérium intézkedése alapján a középiskolák negyedik osztályos tanulói vagy érettségi vizsgát tett volt tanulói 18. életévüket betöltése előtt is jelentkezhetnek állami nyelvvizsgára - abból az idegen nyelvből, amelyet a gimnázium szakosított tantervű nyelvi osztályaiban felmelet óraszámában, illetve a közgazdasági szakközépiskola gépgyorsíró-idegennyelvi és külkereskedelmi ügyintézői tagozatán tanultak.

az ezeknek a feltételeknek megfelelő diákok számára a vizsgára jelentkezéshez nincs külön szükségük az oktatási miniszter engedélyére, jelentkezésüket ezért az iskolák közvetlenül az idegennyelvi továbbképző központhoz továbbítják. a negyedik osztály tanulói a május-júniusi vizsgaidőszakra jelentkezhetnek. /mti/

--

bb 5. egymillió vendéget vár pécs - az v. ötéves tervben befejeződik a mecsekaljai város szállodafejlesztési programja

vid/fm-ju hgy

3.
1975. május 2.

pécsett jelenleg évente 400-500 ezer látogató fordul meg, ám az idegenforgalom oly rohamosan nő, hogy 1980. táján már évi egymillió vendégre kell számítani. a turizmus terebélyesedését mindaddig erősen gátolta a szálláshiány, ezért - a városi tanács végrehajtó bizottságának kezdeményezésére - nagyszabású szállodafejlesztési program kezdődött. az ötödik ötéves tervidőszakban teljesen felújítják a meglévő szállodákat és további csaknem félezer hellyel bővítik a szállodakapacitást. pécs történelmi városrészében - a jakováli hasszán dzsámival és minarettel szemközt - már magasodik az új pannonia hotel. a 250 személyes szálloda jövőre nyitja meg kaput a vendégek előtt. 1976-ben megkezdik a régi pannonia szálló, majd 1978-ban a patinás nádor szálló felújítását: 60-60 millió forintos költséggel. / folyt. köv/

- 5 -

bb 5. / egymillió ... 1. folyt./-ju

a tervidőszakban megtörténik a szép műemléki épületben működő hotel turist rekonstrukciója is. az idegenforgalmi hivatal és a belkereskedelmi minisztérium közös beruházásában 150 személyes turistaszálló épül pécs új központi városrészében, elsősorban a kispénzű turisták és az országjáró diákok számára. az autósoknak a harkányba vezető ut mentén nyitnak motelt. az autóklub, az áfor és az idegenforgalmi hivatal ugynevezett autóbázist alakít ki a nagyforgalmi út mellett. és ennek lesz része a tervezett 80 személyes motel. tovább bővülnek pécs étkezési és szórakozási lehetőségei is. ezzel kapcsolatban érdekes ötlet merült fel: az olyan sok gondot okozó pincék egyikét-másikat bekapcsolják a vendéglátásba. a szakemberek véleménye szerint a belváros alatt huzodó, jó állapotban lévő pincékben hangulatos szórakozóhelyeket lehetne létrehozni. /mti/

-.-

bb 7. mintegy huszezen vesznek részt a balatoni vendégsereg kiszolgálásában és ellátásában

vid/fm-ju hgy

3.
1975. május 2.

az elmúlt évben több mint egymillió ember üdült a balatonnál, s a kirándulókkal együtt - akik többnyire vikendre utaztak a tó partjára - a három milliót is meghaladta a magyar tenger nyári vendégeinek száma. az idei főszezonban hasonló forgalomra számítanak.

a vendégsereg ellátására megfelelően felkészültek. a huszezet is meghaladja azoknak a száma, akik a következő napokban megkezdik nyári szolgálatukat a balatonpart üdülőtelepein. csupán a szakszervezeti nyaralóházakban hatezren dolgoznak annak érdekében, hogy a beutaltak zavartalanul pihenhessenek és szórakozhassanak. a vállalati üdülők személyzete ennél is nagyobb létszámu. a szállodák és éttermek személyzete minden nagyobb idegenforgalmu helyen megközelíti egy közepes ipari üzem létszámát. az állami, szakszervezeti, ellátó és kiszolgáló egységek dolgozóin kívül több mint négyezer nyaralótulajdonos áll a fitővendéglátó hálózat révén a balatoni üdültetés szolgálatában.

/ folyt. köv./

18.25/ju

- 6 -

o

bb 7. mintegy huszezen ... 1. folyt./-ju

a munkából nagy rész jut az idegenvezetőkre, hiszen a tavalyi nyár adataiból következtetve az idén is több-százezer külföldi turistát kalauzolnak. a hajósok - a kompokat is beleértve - hárommillió utas szállításáról gondoskodnak. a parkirozóhelyek óreinek és a benzintöltő állomások személyzetének naponta megközelítően 15.000-20.000 gépjárművet kell fogadniok.

a vendégek ellátásában közvetlen is tizezrek vesznek részt. a zöldség-gyümölcs szállítványokat többnyire 5-6 megye területéről gyűjtik össze. a főidényben csupán kenyérből és péksüteményből mintegy ezer mázsa a napi igény. a büfékben, éttermekben és eszpressziókbak előreláthatóan naponta százezer liter üdítőital és sör fogy majd, míg a fagyalatók naponta átlagosan negyedmillió adagot mérnek ki.

a szot üdülők és a nagy vendéglátó vállalatok nyári személyzetének egy része már munkához látott a tó partján, s megkezdődött a felkészülés a nyitásra a vállalati üdülőházakban is. /mti/

-.-

bb 8. mit ígér a televízió a jövő hétre

i nn/tm-ju hgy

1975. május 3.

kedden délután ismét a szokásos időben jelentkezik a játék a betűkkel. este a tévétorna után mutatják be a butaságom története című magyar filmvígjátékot Ruttkay évával és básti lajossal a főszerepben. utána közvetítést adnak a szovjet tudomány és kultúra házából; az adásban hatvan kérdés címmel fiatalok vetélkedőjét láthatják a nézők a szovjetunióról. a 2. műsorban hajdufy miklós rendezői sorozatában mutatják be dobozi imre: kedd, szerda, csütörtök című tévéjátékát. a főbb szereplők: bitskey tiber, tordy géza, káldi nóra, bálint andrás, bánhidi lászló és mások.

/ folyt. köv./

18.32/ju

- 7 -

o

bb 8. / mit igér a televízió ... 1. fglyt./-ju

szerdán tv-hiradó után kerül sor a magyarország-bulgária labdarugómérkőzés közvetítésére, majd a költő felel című összeállítás második részére.

csütörtökön 18.40 órakor közvetítést adnak a fasizmus feletti győzelem 30. évfordulója tiszteletére a vigszínházban sorra kerülő megemlékezésről. 21 órai kezdettel graham green regényének magyarul beszélő amerikai filmváltozatát láthatják, havannai emberünk címmel. 20-10 órakor a győzelem napja alkalmából rendezett ünnepség második részét sugározzák a vigszínházból.

pénteken délután folytatódik a mozdulj!, az egészséges életmódra nevelés műsora. este kerül sor a keresek egy embert című szovjet film bemutatására. a 2. műsorban a műhely adása a felszabadulás utáni műszaki értelmiség tevékenységével foglalkozik.

szombaton ismét jelentkezik a szombat este című összeállítás, amelyben marcel pagnol topáz ut című vígjátéka pereg majd a képernyőn, sztankay istvánnal a főszerepben, a maszk nélkül sorozatban pedig jevgenyij nyeszterenkoval ismerkedhetnek meg a nézők.

vasárnap délután új francia sorozat indul: a császár kémje. a film napoleon híres kémjének, az egykori strassburgi fűszeres schulmeisternek - izgalmas kalandjairól szól, akiről maga a császári igy nyilatkozott: „... felér egy hadsereggel,..” este mutatják be ibsen: a nép ellensége című drámáját a katonajózsef színház előadásában, felvétőlről. főbb szereplők: velenczey istván, benedek miklós, mézáros ági, őze lajos és sztankay istván. a rendező: szinetár miklós. /mti/

- 8 -

bb 10. automatizált kötélpálya

vid.-kz gi hgy

1975. május 3.

automatizálják a pest-nógrád megyei kőbánya vállalat bencelbányai és szandabányai kötélpályáját. a kötélpálya egy-egy munkása naponta harmincnégy kilométert gyalogol, miközben mozgatja, „feladja”, a kötélpályára a teli, vagy üres csilléket. az automatizáláshoz szükséges elektromos berendezések és szerkezetek üzemelőgyártását a dorogi bányagépgyárban megkezdték, a helyszíni szerelés az esztendő második felében történik. elkészültével huszonnégy dolgozó mentesíthető a fizikai munkától, de várható a termelékenység emelkedése is. a korszerűsítésre - amelyet hárommillió forinttal támogat az évm is -, tizenhatmillió forintot költ a pest-nógrád megyei kőbánya vállalat. /mti/

-.-

bb 9. savfényező automaták az ajkai üveggyárban

vid.-kz gi hgy

1975. május 3.

két savfényező automatát állítottak munkába az ajkai üveggyárban. a korszerű berendezések segítségével megszüntetik az üvegipar egyik legegészségtelenebb kézi munkafolyamatát, felszámolják azt a nehéz fizikai munkát, amely során közvetlenül a savgőzökkel érintkeztek a dolgozók. a teljesen zárt rendszer most már műszakonként 12 ember munkáját végzi anélkül, hogy a káros vegyi anyagok gőzével szennyeznék a levegőt. az nszk-ban vásárolt berendezésben fényezik a poharak és a kelyhek mellett a palackokat és a korsókat is. /mti/

-.-

bb 12. új olaj- és gázkitörés jelző készülék

vid.-kz gi hgy

1975. május 3.

az olaj- és földgáz feltárásával kapcsolatos mélyfurásoknál fennáll a „kitörés”, tehát annak a veszélye, hogy az összeszenyomott „anyag”, hirtelen nagy sebességgel a felszínre tör, s nemegyszer összedönti a milliós értékű furóberendezést is.

a kitörés veszélyének érzékelésére a miskolci nehézipari műszaki egyetem olajtermelési tanszékén új berendezést terveztek az országos kő- és gázipari tröszttel együttműködve. az új konstrukció annyira előrejelzi a kitörés veszélyét, hogy még van idő óvintézkedések megtételére. az új készülék kezelésének elsajátításához a tanszéken elektronikus „oktatógépet”, is szerkesztettek. /mti/

-.-

8,10/g1

- 9 -

920g

bb 11. 33 millió forint zalában a szövetségi kereskedelmi hálózat fejlesztésére

vid.-kz gi hgy

1975. május 3.

uj boltokkal és üzletházakkal gyarapszik zala megye szövetségi kiskereskedelmi hálózata. a hálózat korszerűsítésére és az új létesítmények építésére 33 millió forintot költenek ebben az évben. a legjelentősebb a nagykanizsai munkás-szövetségi áruház építésének a befejezése és a megnyitása lesz. a nagykanizsai áfész ebben az új létesítményben rendezkedik be konténeres árufogadásra, és házhoz szállításra. munkás-szövetségi áruház épül a zalaegerszegi ifjúsági lakótelepen is. hasonlóképpen beruházása a zalai szövetségeknek a zalakomár község határában épülő gépkocsijavító bázis. a nagyforgalmu 7-es számú főközlekedési út mellé telepített javítóüzem első sorban a megye áfész-einek gépkocsijait javítja, s karbantartásukról gondoskodik, de személygépkocsi javításokat is vállal. a javítóüzem mellé egy 4 oszlopos benzintöltő állomást telepítenek. a javítóüzem és a benzinkut a terv szerint még ebben az évben megnyílik. /mti/

--

bb 13. új antibiotikum a barnaszénben - angliai érdeklődés a tatabányai szénhumuszok iránt

vid.-kz gi hgy

1975. május 3.

a tatabányai szénbányáknál már hatodik éve kutatják, hogy milyen módon lehet hasznosítani a hazai barnaszén humusztartalmát. a sikeres laboratóriumi és félüzemi kísérletek után egy modellüzemet építettek, s ebben naponta már 100 kiló vegyszerminőségű humuszpreparátumot vonnak ki a barnaszénből. ez az értékes vegyület jól hasznosítható az ipar és a mezőgazdaság számos területén. az egyik humid alapanyag készítmény például jelentősen növeli az akkumulátorok élettartamát, teljesítőképességét. a sugárzó anyaggal szennyezett vizek semlegesítése, és a bányavizekben előforduló ritkafém-ionok kivonása is lehetséges a barnaszénből nyert humusz segítségével. alkalmasak a tatabányán előállított humusz-koncentrátumok talajjavítására és a kultúrnövények terméshozamának a növelésére is. a gyógyászatban is kitűnő alap- és hatóanyagként jöhet számításba a humusz: a humán- és állatgyógyászatban a sikeres gyógyulásának idejét rövidíti. a reumás betegségben szenvedő tatabányai bányászokat eredményesen gyógyítják a humuszsav-szálcilsav komplexekkel.

/folyt. köv./
8,20/gi

- 10 -

g²⁰g

bb 13. /új antibiotikum ... 1. folyt./gi

a tatabányai kísérletek híre eljutott Angliába is, és felkeltette a nottinghami egyetem szakembereinek figyelmét. nemrégiben az egyetem egyik professzora - Lord Anrglyn - levelet írt a tatabányai szénbányákhoz és érdekes adatokat közölt a humuszygyűletekkel való kísérleteikről. megírta, hogy 25 évvel ezelőtt újfajta antibiotikumot fedezett fel a széntartalmu kőzetekben, amely a legújabb laboratóriumi vizsgálatok során egyedülálló tulajdonságot mutatott. ez az anyag nagy hatással van bizonyos gombás fertőzésekre, nagyon aktív a gennykeltő baktériumok több formájával szemben és eredményesen próbálták ki a tuberculum egyes törzsei ellen is. az új antibiotikumot vitricin-nek nevezték el felfedezője. ennek az új hatóanyagknak legjelentősebb tulajdonsága, hogy a jelenleg használatos antibiotikumokra már rezisztens baktériumokat is elpusztítja.

a nottinghami egyetem professzora levelében kérte, hogy küldjenek részükre tatabányáról humusz-mintákat, mert ők széles körű klinikai kísérletekhez elegendő mennyiségű kivonatot még nem tudtak előállítani és a tatabányai kísérletek szerint a magyarországi barnaszén az angliáknál is több antibiotikumot tartalmaznak. a kérdést a tatabányaiak most teljesítették, s úgy tervezik, hogy a jövőben együttműködnek a nottinghami egyetem szakembereivel a szénből kinyert biológiailag aktív anyagok kutatásában. /mti/

--

bb 14. a bkv közleménye

gk/ny bs

1975 május 3

a bkv közli, hogy 1975. május 5-én előreláthatólag négy hét időtartamig minden nap 21 órától üzemzárattig a millenniumi földalatti vasút szerelvényei helyett a kacsóh pongrác út és a vörösmarty tér között, május 5-én, 6-án, 7-én, 8-án 8.30 órától 14.30 óráig és május 9-én 8.30 -tól 13 óráig a 11-es jelzésű villamos helyett a nagyszombat utca- bécsi út, a 33-as jelzésű villamos helyett az árpád-híd- váci út és Óbuda kocsiszin között, május 5-én, 6-án, 7-én, 8-án, 9-én és 10-én 8.30 -tól 14.30 óráig, valamint május 6-áról 7-ére, 7-éről, 8-ára, 8-áról 9-ére, 9-éről 10-ére viradó éjjel 22 órától 4 óráig a 67-es, 69-es, illetve 62-es jelzésű villamosok vonalán a Mexikó út és Újpalota között, május 5-én, 6-án és 7-én a 13-as, 30-as, 31-es jelzésű villamosok helyett a Határ út és Közvágóhid között villamos viteldíjjal autóbuszok közlekednek. /mti/

9.20/ny

-11-

10¹⁰g

bb 15. elhunyt ratulovszky andrás

gk/ny bs

1975 május 3

ratulovszky andrás, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 65 éves korában elhunyt. temetése május 7-én délután 1 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii.kerületi bizottsága./mti/

--

bb 16. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk/ny bs

1975 május 3

közli, hogy a széchenyi strandfürdő üzemeltetése műszaki munkák miatt május 5-től 16-ig szünetel./mti/

--

bb 17. a magyar nemzeti muzeum

s/ny bs

1975 május 3

történeti kiállítása 1975. május 6-tól 10-ig technikai okok miatt zárva tart. nyitás: május 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor./mti/

--

bb 18. párizsba utazott az állami bábszínház együttese

t nn/gk/ny zs bs

1975 május 3

szombaton franciaországi turnéra utazott az állami bábszínház 28 tagu társulata. mint dr.szilágyi dezső, az együttes igazgatója elmondta az mti tudósítójának, a társulat több alkalommal részt vett már különböző nemzetközi fesztiválokon, azonban csak most nyílik első ízben lehetősége arra, hogy hosszú szériában, 15 előadásra ismertesse meg a külföldi publikumot sajátos stílusával, játékaival. az előzetes hírek szerint már csaknem minden előadásra elkelték a jegyek. a bábszínház egyébként a nagy multu theatre de la ville-ben lép fel, amelynek nézőterén több mint 1500 hely van. a magyar művészek műsorán a felnőttek számára készített zenés produkciók szerepelnek.

/folyt köv/
10.30/ny

-12-

11⁰⁰g

bb 18. / párizsba utazott...folyt/ny

bemutatják: bartók: fából faragott királyfi, a csodálatos mandarin és a táncsvit című kompozícióira készített játékokat, sztravinszkij petruskájának bábváltozatát, becket: jelenet szöveg nélkül című pantomimját és ligeti: adventures című szerzeményét sajátos színpadi megjelenítését.

az állami bábszínház társulata a tervek szerint május 18-án érkezik vissza budapestre./mti/

--

bb 19. balesetek

s/ny bs

1975 május 3.

baranya megyében boly és töttös között greif józsef 21 éves géplakatos, nagynyárádi lakos figyelmetlenül vezette a személygépkocsiját és az uttest jobb oldalán kerékpárját szerelő kertész nő 52 éves erdész, helyi lakos halálra gázolta. a személygépkocsi vezetője ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

borsod megyében kishuta községben bacsó józsef 63 éves nyugdíjas, helyi lakos motorkerékpárjával elütött egy baromfit, miközben egyensúlyát veszítve felbukott és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

pest megyében érden garajszkij rudolf 20 éves husipari szakmunkás, tárnoki lakos motorkerékpárját nem az ut-és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, felborult és a helyszínen meghalt.

csongrád megyében szatymazon a jánosszállási vasuti megálló-nál körültekintés nélkül lépett a sínekre hajder imre 33 éves tévész-tag, helyi lakos és a gyorsvonat halálra gázolta.

veszprém megyében hegymagas községben egy építkezésnél a vihar következtében ledőlt a 2.5 méteres frissen rakott fal, amely maga alá temette huszti jános 44 éves rokkant-nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van./mti/

10.38/ny

--
-13-

11⁰⁰g

bb 20. statisztikai küldöttség utazott bagdadba

gk/ny sl bs

1975 május 3.

bálint józsef államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével küldöttség utazott bagdadba dr. al-saikhlinak, az iraki központi statisztikai szervezet elnökének meghívására. /mti/

--

bb 21. magyar- jemeni légiközlekedési egyezmény

gk/ny sl bs

1975 május 3.

szombaton, a közlekedés-és postaügyi minisztériumban aláírták a jemeni népi demokratikus köztársasággal a légiközlekedési államközi egyezményt, s a két közlekedés-és postaügyi minisztérium közötti tudományos-műszaki megállapodást. a légügyi egyezményt hüvös sándor főosztályvezető és hasszan abdo szohbi, a jndk polgári légi közlekedés vezérigazgatója, a tudományos-műszaki megállapodást dr. kuzsel dezső főosztályvezető és anisz hasszan jahja közlekedésügyi miniszter írta alá. /mti/

--

bb 22. középiskolások országos kémiaversenye győrtött

vid/fm/ny bs

1975 május 3.

szombaton győrtött megkezdődött a középiskolások kétnapos országos kémiaversenye. a magyar kémikusok egyesületének győri csoportja és a győri révay gimnázium és szakközépiskola ezúttal hetedszer rendezte meg az országos versenyt, amelynek győztesei elnyerik az irinyi jános-plakettet. /mti/

--

bb 23. az első ballagás a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskolán

vid/fm/ny bs

1975 május 3

a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola első végzős hallgatói - harmincnégy ipar-szakos üzemszervező - bucsuzott szombaton az alma matertől. a három esztendővel ezelőtt létrehozott főiskolának jelenleg 270 nappali és levelező tagozatos hallgatója van. a most végzettek 50 százalékát társadalmi tanulmányi szerződésben biztosított munkahely várja, a többiek pedig hatvannál több más munkahely közt válogathatnak. /mti/

--

11.05/ny

-14-

12¹⁵g

bb 24. hazaérkezett portugáliából marjai józsef

s/ny bs

1975 május 3

marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár portugáliai megbeszéléseinek befejeztével hazaérkezett budapestre. fogadásánál jelen volt lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 25. szilvičzky margit kiállítása miskolcon

vid/fm/ny bs

1975 május 3

szombaton miskolcon, a kossuth lajos művelődési ház nagytermében megnyílt szilvičzky margit munkácsy-dijas textilművész kiállítása.

a tárlaton több mint negyven kézzel és géppel szövött textilanyagokból készült, rátétes és varrottas mintákkal díszített falikárpitnak, valamint térelválasztónak használható - alkotás látható. /mti/

--

bb 26. megkezdődött a májusi őzbak-vadászat borsodban

vid/fm/ny bs

1975 május 3

a tavaszi vadászidény egyik jelentős eseményeként szombaton a borsodi erdőségekben megkezdődött az őzbak-vadászat. a tiszta-és a bodrog-közi szálerdőket, a bükki és a szin-aggtelek környéki csendereseket több mint tíz vadásztársaság puskásai „szállták”, meg.

az elkövetkező hetekben több mint kétszáz őzbakot lehetnek ki a borsodi vadásztársaságok tagjai. különösen gazdag az őzalomány a mezőcsát-és az ároktő-környéki részeken, de elszaporodtak az őzek a bodrogmenti szálerdőkben is, többek között tiszakarád és cigánd környékén. /mti/

--

11.50/ny

-15-

12²⁰g

bb 27. elvetették a cukorrépát a hajdusági tsz-ekben

vid/fm/ny bs

1975 május 3.

a hajdu-bihar megyei termelősövetkezetekben befejezték a cukorrépa vetését. a közös gazdaságok ebben az évben 3500 hektárral nagyobb területen, összesen 12.500 hektáron termelik az értékes ipari növényt. a legnagyobb cukorrépa termelő üzem a nádudvari vörös csillag termelősövetkezet, ahol a tavalyi hat-száz hektárral szemben az idén kilencszáz hektáron került földbe a mag. a kabai vörös csillag tsz-ben - ahol az elmúlt évben 800 mázsás hektáronkénti átlagtermést értek el cukorrépából - az idén 650 hektáron vetettek cukorrépát./mti/

--

bb 28. kiállítás a csecsen-ingus köztársaságról tatán

vid/fm/ny bs

1975 május 3

komárom megye testvérterületének, a szovjetunió legkisebb köztársaságának, a csecsen-ingus aszszk életét bemutató kiállítást nyitottak szombaton tatán, a megyei kisz-bizottság vezető-képző iskolájában. anatólij metrofanov, a komszomol csecsen-ingus területi bizottságának agit. prop. titkára nyitotta meg a kaukázusi testvérterület legújabb üzemeit, kulturális intézmé-nyeit, jellegzetes műemlékeit és az ifjúsági mozgalom életét ábrázoló kiállítást./mti/

--

bb 29. felhasználható 14 órától

közép-dunántuli lovasbajnokság

vid/fm/ny bs

1975 május 3

szombaton a kaposvári mezőgazdasági főiskola lovaspályá-ján megkezdődött a közép-dunántuli területi lovasbajnokság első fordulója.

a versenyen a bolyi, a dalmandi állami gazdaság, a kaposvári mezőgazdasági főiskola, a pécsi munkás s.c., a szedresi petőfi tsz lovasszakosztálya vesz részt./mti/

12.05/ny

--
-16-

12.40g

bb 30. felhasználható 15 órától

pedagógusjelöltek első énekkari találkozója

vid/fm/ny bs

1975 május 3

pedagógusjelöltek első énekkari találkozóját rendezték meg győrött. a kétnapos találkozó szombaton a budapesti, kaposvári, esztergomi, győri tanítóképző intézetek, a soproni óvónőképző intézet és a szombathelyi tanárképző főiskola kórusainak bemutató hangversenyével kezdődött. utána a vendégek tiszteletére ün-nepi hangversenyt adott a győri tanítóképző intézet női kara, va-lamint a győr megyei és városi tanács liszt ferenc énekkara./mti/

--

bb 31. felhasználható 17 óra után

lakatos józsef festőművész kiállítása tokajban

vid/fm/ny bs

1975 május 3

a ,, zilahy györgy,, művészetbarátok körének rendezésében szombaton a tokaji helytörténeti muzeumban kiállítás nyílt la-katos józsef szabolcsi festőművész alkotásaiból. a tárlaton a szabolcsi tájakat és embereket ábrázoló mintegy harminc alkotás látható./mti/

--

bb 32. felhasználható 18 órakor

bartók-émlékhangverseny

vid/fm/ny bs

1975 május 3

émlékhangversenyt rendeztek szombaton debrecenben, a zene-művészeti főiskola koncerttermében bartók béla halálának 30. évfordulója alkalmából. a koncerten a város általános és közép-iskoláinak kórusai adtak elő bartók-műveket./mti/

12.15/ny

--
-17-

13.00g

bb 34. időjárásjelentés

/gi bs

1975. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti 12,00 órakor:

tulnyomóan felhős, szeles idő.

a nyugat- és kelet-európa felett található anticiklonokban a le-
szálló légmozgások tulnyomóan derült, száraz időt okoznak. ezzel
szemben az észak- és dél-európa felett örvénylő mérsékeltövi
ciklonokban a felfelé áramló levegő lehülve telítődik, és így
ezeken a területeken tulnyomóan borult és esős az idő. közép-
európa - és ezen belül a kárpát-medence - az említett négy lég-
köri képződmény között az átmeneti zónába esik. ennek megfele-
lően alakul hazánk időjárása. a dunántul északi része felett
továbbra is kevés a felhő és száraz az idő. az ország többi
részén viszont már péntek reggel óta tulnyomóan borult, esős
idő van. a ma reggel 7 óráig, 24 óra alatt lehullott csapadék
mennyisége ennek ellenére sehol sem érte el az 5 mm-t. pénteken
napközben 14, 20 fokig melegedett a levegő. az éjszakai kisu-
gárzás miatt a tulnyomóan derült északnyugati országrészben 4,
8 fokig, a borult helyeken viszont csak 8, 12 fokig süllyedt
a hőmérséklet. szombaton délelőtt sokfelé megélnékült az észa-
ki, észak-keleti szél. 11 órakor a továbbra is csak gyengén
felhős észak-dunántulon 18 fok körül, az ország többi részén
pedig 12 és 17 fok között volt a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,3
fok volt, 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma
12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál: 13 fok c.

várható időjárás vasárnap estig:

nyugaton is megnövekvő felhőzet, többfelé megismétlődő e-
sővel, sokfelé élénk, a dunántulon időnként erős észak, észak-
keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5,
10, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 14, 19 fok
között.

a duna vízállása: 336 cm, hőfoka: 13,2 fok.
/mti/

.-.

12,55/gi

- 18 -

13⁵⁰g

bbb 33. a nukleáris biztonságért - felülvizsgálják az atomsorompó-szerződést - interju szarka károly külügyminiszter-helyettes-
sel

i fk/gk/ny zs bs

17975 május 3

az atomsorompó-szerződés hatályba lépése, 1970. március 5-
e óta eltelt öt év, nukleáris - mérlegét ,, hivatott megvonnai az
a, felülvizsgálati konferencia, amely május 5-én ül össze genf-
ben. a tanácskozáson a magyar küldöttséget szarka károly külügy-
miniszter-helyettes vezeti, aki elutazása előtt interjut adott
tóth ferencnek, az mti diplomáciai tudósítójának:

mik voltak az atomsorompó-szerződés
nemzetközi politikai és jogi előzmé-
nyei és melyek az alapvető rendelke-
zései ?

- a szerződés létrejöttének történelmi előzményeihez tarto-
zik a hirosimát és nagaszakit ért tragédia, amely teljesen vilá-
gossá tette, hogy az atomháború, a nukleáris veszély elhárítása
alapvető feltétele az emberi civilizáció fenntartásának. ugyan-
csak előzmény - az atomfegyverek elterjedése veszélyének széles
körben felismerése és a javuló nemzetközi viszonyok között - az
államok többségének azon készsége, hogy megakadályozzák az ugyne-
vezett nukleáris proliferációt / az atomerő-szaporulatot/ s ez
hosszu évek munkájának eredményeként egy széles körben elfogad-
ható szerződés-tervezet kidolgozásához vezetett.

- az atomsorompó-szerződés a második világháború után létre-
jött leszerelési, fegyverzetkorlátozási egyezmények között a leg-
fontosabb helyet foglalja el. az ensz-ben első ízben 1958-ban -
egy nagyon szerény határozati javaslat formájában - foglalkoztak
az atomfegyverek elterjedése megakadályozásának témájával. 1962-
ben indult csak meg az érdemi foglalkozás a kérdéssel a leszere-
lési bizottságban. az 1963-ban létrejött moszkvai részleges atom-
csend-egyezmény újabb kedvező feltételeket biztosított azokhoz
az erőfeszítésekhez, amelyek a nukleáris fegyverek elterjedésének
megakadályozására irányultak. több éves megfeszített munka után
született meg az atomsorompó-szerződés tervezete, amelyet 1968.
július 1-én - a három letéteményes állam fővárosában - moszkvá-
ban, washingtonban és londonban aláírásra terjesztettek elő. eb-
ből az alkalomból több mint 50 állam, köztük a magyar népköztár-
saság is aláírta az atomsorompó-szerződést.

/folyt köv/
13.15/ny

-19-

13⁵⁰g

bb 33. / a nukleáris biztonságért....1.folyt/ny

- a szerződés lényege röviden abban foglalható össze: a szerződésben részes, nukleáris fegyverekkel rendelkező hatalmak arra vállalnak kötelezettséget, hogy sem közvetlenül, sem közvetve nem adnak át atomfegyvert vagy nukleáris robbanószerkezetet más államnak. a szerződésben részes azon államok, amelyek nukleáris potenciállal nem rendelkeznek, arra vállalnak kötelezettséget, hogy sem közvetlen, sem közvetett formában nem tesznek szert nukleáris fegyverekre és békés célú nukleáris tevékenységüket a nemzetközi atomenergia ügynökség keretében működő biztonsági rendszer ellenőrzése alá helyezik. az egyezmény előírásainak megfelelően ugyanakkor az összes részes állam vállalja, hogy a nukleáris energia békés célú felhasználása érdekében a felszerelés, az anyag, valamint a tudományos és műszaki ismeretek lehető legszélesebb körű cseréjét valósítja meg.

mennyien írták alá, illetőleg ratifikálták a szerződést, és mi tette szükségessé a felülvizsgálati konferenciát?

- 1974 végéig összesen 107 állam írta alá az atomsorompó-szerződést. ez az ensz tagállamainak csaknem 80 százalékát jelenti. figyelembe kell azonban venni, hogy az aláírók közül hiányoznak olyan fontos országok, mint franciaország és a kínai népköztársaság. ugyanakkor 83 ország ratifikálta a szerződést és ezzel a részesévé vált. a biztositéki egyezményt a nemzetközi atomenergia ügynökséggel 40-45 állam kötötte meg. a közeljövőben várható, hogy további országok válnak a szerződés részeseivé.

- maga a szerződés - mint ismeretes - 1970. március 5-én lépett hatályba. látható, nemzetközi tapasztalatokkal alátámasztott tény, hogy bár egy meglehetősen elhúzódó folyamatról van szó, mégis nagyon fontos, pozitív nemzetközi politikai, jogi és tudományos vonatkozású eredményekről beszélhetünk, akár a szerződés hatályba lépése előtti, akár az azt követő, fél évtizedes időszakokra gondolunk. a hétfőn megnyíló felülvizsgálati konferenciára a szerződés előírása alapján kerül sor. ugyanis a szerződés kimondja, hogy a hatályba lépéstől számított öt év elteltével genfben összehívják a szerződés részeseinek konferenciáját, hogy megvizsgálják, miként érvényesül a szerződés és meggyőződjenek arról, hogy a szerződés bevezetőjében foglalt célok és a szerződésben lefektetett rendelkezések megvalósulnak-e és hogyan.

- a konferencia kapcsán beszélni kell arról - mondta a külügyminiszter-helyettes-, hogy az atomsorompó-szerződés hatályba lépése óta fontos változások következtek be a világ nukleáris térképén.

/folyt köv/
13.20/ny

-20-

14⁰⁰g

bb 33. / a nukleáris biztonságért....2.folyt/ny

nőtt a nukleáris hatalmak száma, mint ahogyan nőtt azon államoké is, amelyek teljes mértékben rendelkeznek az atomfegyver előállításához szükséges tudományos-technikai és gazdasági feltételekkel. ugyanakkor ezek közül számosan nem váltak az atomsorompó-szerződés részeseivé. a nemzetközi energiahelyzetben is változások következtek be, és az atomenergia jelentősége nagymértékben megnövekedett. az elkövetkező években az atomerőművek számának és teljesítményének a korábban vártnál nagyobb ütemű növekedésével kell számolni. egyes szakértői becslések szerint az atomerőművek 1980-ra hozzávetőlegesen egymillió kilogramm plutóniumot fognak előállítani. a plutónium - ismeretesen - az atombomba előállításának az alapanyaga. belőle az egymillió kilogrammos mennyiség több mint 50.000 nukleáris szerkezet előállításához elegendő. ezekből az adatokból is következik, hogy jelentősen megnőtt az atom-proliferáció lehetősége.

milyen pozícióból, milyen céllal tárgyal most genfben és mit várhat a tanácskozástól - a magyar népköztársasággal együtt - a szocialista országok közössége ?

- az atomsorompó-szerződés a jogok és kötelezettségek nagy gonddal kialakított egyensúlyát teremtette meg, s éppen az előbbieken említett bonyolult helyzet indokolja, hogy szükség van a szerződés megőrzésére. öt év nem nagy idő egy - a világot átfogni kívánó - nemzetközi szerződés életében. elegendő utalni arra, hogy az atomfegyverek elterjedésének megakadályozására irányuló kezdeményezés és az egyezmény hatályba lépése között 12 év telt el, szemben azzal a fél évtizeddel, amióta a szerződés hatályban van. az is közismert, hogy egy széles körű nemzetközi szerződéshez való csatlakozás olykor ellentmondásos körülmények, számos politikai, katonai, gazdasági és más jellegű kérdések jelentkezése közepette megy végbe. különösen érvényes ez az atomsorompó-szerződés esetében.

- minden akadémikus fölvetéssel szemben az eltelt öt év gyakorlatilag bizonyította be, hogy a szerződés kiállta az idők próbáját, betöltötte alapvető feladatát. léte, érvényesülése érezhető és pozitívan értékelhető. a szerződés lényegét jelentő alapvető rendelkezéseket, legfontosabb cikkeit a szerződés egyetlen részese sem sértette meg. ezt és az e tényen nyugvó eredményeket még a szerződés ellenzői sem tudják kétségbe vonni.

/folyt köv/
13.25/ny

-21-

14¹⁰g

vbb 33. / a nukleáris biztonságért...3.folyt/ny

- mi az elért, meghatározó, pozitív eredményekre építjük álláspontunkat. tehát arra, hogy a szerződés jelenlegi formájában életképes, hozzájárul a nukleáris háboru veszélyének csökkenéséhez és erősíti a nemzetközi enyhülés folyamatát. feladatunknak tekintjük, hogy a szerződés keretein belül, a jogok és kötelezettségek maradéktalan teljesítésével növeljük a szerződés hatékonyságát, a részes államok számának növelésével pedig erősítsük a szerződés egyetemes jellegét. szeretnénk, ha ez erőteljesen kifejezésre jutna a mostani genfi konferencia záróokmányában is. megítélésünk szerint ez a cél reális, s megfelel a szocialista országok és minden más békeszerető állam számára - hangsúlyozta az interju végén szarka károly./mti/

bb 37. a szovjet háborus veteránok bizottságának

t pr/zr/ny zs bs

1975 május 3

meghívására szombaton moszkvába utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége. a delegációt padányi mihály miniszterhelyettes, a szövetség alelnöke vezeti. a küldöttség részvesz a győzelem napja 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken./mti/

bb 38. az osztrák

t pr/tr/ny zs bs

1975 május 3.

ellenálló és lágerszervezetek munkaközösségének meghívására szombaton bécsbe utazott a magyar partizán szövetség küldöttsége gábor istván alelnök vezetésével. a delegáció részt vesz a mauthauseni felszabadulási ünnepségeken, s tárgyalásokat folytat a meghívó szervezettel./mti/

bb 41. molnár gabriella

s/ny zs bs

1975 május 3

grafikusművész kiállítását a kulturális kapcsolatok intézetének kiállítótermében május 11-ig meghosszabbították./mti/

13.30/ny

-22-

14²⁵g

bb 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

/gi bs

1975. május 3.

1. felmérések
2. nyírfaerdők
3. minisztériumi állásfoglalás
4. oktatási minisztérium
5. szállodafejlesztés mecsekalján
6. a rádió májusi ifjúsági műsoraiból
7. felkészülés a balatoni vendégfogadásra
8. mit ígér a tv
9. savfényező automaták
10. automatizált kötélpálya
11. növekszik zala szövetkezeti hálózata
12. új olaj- és gázkitörés jelző készülék
13. antibiotikum a barnaszénben
14. bkv-közlemény
15. elhunyt ratulovszky andrás
16. fővárosi fürdőigazgatóság
17. magyar nemzeti múzeum
18. párizsba utazott az áll. bábszínház
19. balesetek
20. statisztikai küldöttség utazott bagdadba
21. magyar-jemeni légiközlekedési egyezmény
22. kémiaverseny
23. ballagás
24. hazaérkezett marjai józsef
25. szilviczky margit kiállítása
26. őzbak-vadászat
27. cukorrépaévetés
28. kiállítás tatán
29. közép-dunántúli lovasbajnokság
30. pedagógusjelöltek első énekkari találkozója
31. lakatos józsef kiállítása
32. bartók-émlékhangverseny
33. szarka károly interjuja
34. időjárásjelentés
35. hírjegyzék

/mti/

13,20/gi

-23-

14²⁵g

bb 36. összeállították a választók névjegyzékét - május 5-14. között közszemlén a lista

i pr/s gi zs hgy

1975. május 3.

a tanácsok végrehajtó bizottságai - az országgyűlési képviselők június 15-i, általános választásának előkészítéseként - összeállították a választók névjegyzékét. választójoga van minden nagykorú magyar állampolgárnak - nevüket a választási törvény rendelkezéseinek megfelelően a lista tartalmazza. nincs választójoga azonban annak, aki a közügyektől, illetőleg a választójog gyakorlásától eltiltó ítélet hatálya alatt áll, szabadságvesztés büntetését tölti, vagy előzetes letartóztatásban, rendőrhatalósági felügyelet alatt van, illetőleg elmebeteg, tekintet nélkül arra, hogy gondnokság alatt áll vagy sem.

a névjegyzékeket május 5-14. között a végrehajtó bizottságok a tanács hivatali helyiségében közszemlére teszik, és ezzel egyidejűleg minden állampolgárt írásban értesítenek a névjegyzékbe való felvételéről. ez alatt az idő alatt a törvényellenesen kihagyottak kifogással élhetnek az illetékes tanács végrehajtó bizottságának titkáránál, s bárki kifogással élhet az ellen, ha valakit a névjegyzékben törvényellenesen vettek fel. ha az észrevétel alapján megállapítják, hogy a kihagyás törvényellenes, az érdekelt nevét pót-névjegyzékbe veszik fel. azokat a kifogásokat, amelyeket a végrehajtó bizottság alaptalannak tart, s azokat, amelyek a névjegyzékből való törlésre irányulnak, megküldik a járás/bíróságnak /városi bíróságnak/, budapesten pedig a pesti központi kerületi bíróságnak. a bíróság döntése végleges, ha a kifogást alaposnak találja, elrendeli a névjegyzék kiigazítását, ellenkező esetben az észrevételt elutasítja.

a végrehajtó bizottságok a kifogások alapján hivatalból módosított névjegyzéket, valamint a pót-névjegyzéket május 31 - június 3. között ismét közszemlére teszik és az utólagos felvételről értesítést küldenek a választásra jogosultaknak. azokat a magyar állampolgárokat, akik a választók névjegyzékének összeállítása után szerzik megválasztójogot, a tanács végrehajtó bizottsága - kérelmükre - felveszi a választók névjegyzékébe.

/folyt. köv./
13,30/gi

- 24 -

1425 g

bb 36. /összeállították ... 1. folyt./gi

ha a választó állandó lakóhelye a névjegyzék elkészítése után megváltozik, az új lakóhelye szerint illetékes tanács végrehajtó bizottságánál június 14-ig kérje felvételét a listára. a kérelemhez csatolni kell a korábbi lakóhely szerint illetékes végrehajtó bizottság igazolását arról, hogy az illető neve az ottani névjegyzékben szerepel. akik a választás napján várhatóan nem tartózkodnak lakóhelyükön, azok június 14-ig kérjék tartózkodási helyükön a névjegyzékbe való felvételüket. ehhez mutassák be a lakóhelyük szerint illetékes végrehajtó bizottság igazolását arról, hogy őket felvették a választók névjegyzékébe. /mti/

-. -

bb 39. aranykoszorus hajózó jelvényvel tüntették ki a kilián györgy repülő műszaki főiskolát

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

a magyar repülőtiszt-képzésben szerzett több mint negyedszázados érdemeiért czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter aranykoszorus hajózó jelvényt adományozott a szolnoki kilián györgy repülő műszaki főiskolának. a magas kitüntetést - amelyet magyar repülőcsökök első ízben nyertek el - szombaton a főiskolán rendezett ünnepségen pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes adta át brassói tivadar vezérőrnagynak, a főiskola parancsnokának. az ünnepségen jelen volt dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, soós istván, a megyei tanács elnökhelyettese, a városi pártbizottság és a városi tanács, valamint a társ-fegyveres testületek vezető képviselői. az eseményen részt vett a főiskola csapatzászlóját adományozó tiszamenti vegyiművek küldöttsége is. /mti/

-. -

bb 45. felhasználható 17 órakor!

furlán ferenc grafikusművész kiállítása esztergomban

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

szombaton esztergomban, a petőfi művelődési központban megnyílt furlán ferenc kiállítása. a tárlaton a grafikusművésznek husz alkotása látható. /mti/

-. -

13,40/gi

- 25 -

1425 g

bb 40. uton a méh lakókocsik - „szerződött”, méhek a kiskunsági gyümölcsösökben

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

40.000 méhcsalád várja az alföldi akácnyilást a duna-tisza közén. a vidéken - ahol az országban elsőként bont virágot az akác - a hét végén foglalták el megszokott helyüket a vendég-méhészek. a korai hordásból - a gyümölcsvirágról - kevés jutott a fiasításhoz, így etetni kell a családokat, hogy akácvirágzásra megerősödjének. egyébként a zsongó rovarhadnak nem kedvez a tavasz, a hűvös, szeles idő zavarja kirepülésüket és kevés a nektár is. így az elvirágzott nagyüzemi gyümölcsösökből - ahol a beporzás idejére szerződötték a méhészeket a gazdaságok - továbbálltak a guruló méhesek. a megtermékenyítést segítő méhek jó idő esetén 15-20 százalékkal is növelhetik a terméseredményt. /mti/

--

felhasználható: 17 óra után

bb 43. katonai főiskolák művészegyütteseinek országos fesztiválja szolnokon

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

a katonai főiskolák és tanintézetek művészegyütteseinek hatodik országos fesztiválja kezdődött meg szombaton szolnokon, a kilián györgy repülő műszaki főiskola nagytermében. az első napon a zalka máté és a kossuth katonai főiskola irodalmi színpada, néptánc-együttese és zenekara mutatta be műsorát. este a tiszaligeti kisz-táborban fesztivál-találkózón és bálon vettek részt a katonafiatalok. /mti/

--

felhasználható: 15 órakor!

bb 44. „igy élünk most”, - az esztergomi uttorók üzenete az uttoróház 50 éves jubileumára - 2000-be!

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

érdekes ülést tartott szombaton az esztergomi névész béla uttoróház tanácsa. a szakköri titkárokat is meghívták, és együttesen fogalmazták meg az „igy élünk most”, című, 25 pontból álló üzenetüket, amelyet az uttoróház májusban sorra kerülő 50 éves jubileumi ünnepségén falaznak be az épületbe. az üzenet a kétezredik esztendő fiataljaihoz szól, az uttoróház 50 éves jubileumára, s abban beszámolnak a jelenkor uttoróinak életéről és munkájáról. /mti/

--

13,50/gi

- 26 -

1450g

bb 42. hétfőn nyílik a kki új kiállítóterme

/zsu gi zs bs

1975. május 3.

hétfőndélután 3 órakor nyitják meg a kulturális kapcsolatok intézetének új kiállítótermét az v. kerület gerlóczy u. 1. szám alatt. ebből az alkalomból a nemzetközi kiállításokon és pályázatokon legutóbbi években díjazott magyar képzőművészek és iparművészek alkotásait láthatja a budapesti közönség. /mti/

--

bb 46. befejeződött esztergomban a nehézipari beruházási konferencia

vid/fm/ny bss

1975 május 3

szombaton esztergomban, a nim továbbképző központjában befejeződött a nehézipari beruházások időszerű kérdéseivel foglalkozó konferencia, amelyen arról tárgyaltak, hogyan lehet a negyedik ötéves terv több mint száz milliárd forintos nehézipari beruházásait a legeredményesebben befejezni, hogyan tudják a tárca ötödik ötéves tervre várható, mintegy 150 milliárdos beruházását a lehető legjobban előkészíteni?

az elhangzott öt előadás alapján megtartott vitákon, konzultációkon egyértelműen állást foglaltak amellelt: nagy erőfeszítéseket kell tenni annak érdekében, hogy a népgazdasági és társadalmi fontosságuk szerint rangsorolják a beruházásokat. úgy kell koncentrálni az anyagi és szellemi erőket, hogy a gyorsabb műszaki előrehaladást mindazonokon a területeken elősegítsék, ahol lehetőség van a nemzetközi élvonal elérésére.

a konferencián hangsúlyozták: az eszközökkel takarékoskodó egyszerű, viszonylag olcsó, de mégis a termelési, műszaki fejlesztési célokat legjobban szolgáló beruházási szemléletnek, munkának kell uralkodóvá válnia. ennek a törekvésnek már a tervezőasztalnál meg kell nyilvánulnia és az egész beruházás folyamatában érvényesülnie kell.

/folyt köv/
14.45/ny

-27-

bb 46. / befejeződöttfolyt/ny

a tanácskozáson kiemelten foglalkoztak az állami, elsősorban a központi fejlesztési programokhoz kapcsolódó nagy beruházásokkal. jóllehet, vannak már olyan kedvező tapasztalatok, mint például a leninvárosi polietilén-gyár rövid idő alatt, határidőre és a tervezett költségekkel való felépítése, vagy a kőbányai gyógyszerárugyárnak a tervezett határidőre és költségekkel végrehajtott nagyarányú fejlesztése, ezek a jó példák azonban még nem általánosíthatók.

a konferencia állásfoglalása szerint el kell érni, hogy a beruházásoknak a beruházó legyen a gazdája. fontos, hogy a vállalatok beruházási törekvései jobban igazodjanak a népgazdasági érdekekhez. a központi akarat, a központi érdek fokozott érvényesítése nemcsak nem ellent a vállalati önállóságnak, a vállalati felelősség növelésének, hanem ellenkezőleg: alapvető feltétele a vállalat minél eredményesebb tevékenységének. összegezzük: nagyobb gondot kell fordítani nemcsak a beruházások tervszerűségére, hanem ellenőrzésére is. ebben a munkában nagyobb szerepet kell vállalniuk a minisztériumoknak is./mti/

-.-

bb 47. általános apadás a tiszta alsó szakaszán és a maroson - megszüntették a figyelő szolgálatot

vid/fm/ny bs

1975 május 3

tovább tart a mérsékelt ütemű, általános apadás a tiszta magyarországi alsó szakaszán, a maroson és a hármas körösön is. a vízgyűjtő területeken ugyanis nem hullott számottevő csapadék. a tiszta szintje szegednél a tetőzés óta szombat reggelig 37 centiméterrel csökkent. néhány napon belül várhatóan visszatér medrébe a folyó. természetesen a mélyebb hullámtéri részeken még maradnak hátra ugynevezett pangó vizek.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság a csongrádtól algyőig terjedő mindkét oldali töltésszakaszokon megszüntette a figyelő szolgálatot, az elsőfoku védelmi készültséget. a tiszakunsági vizgazdálkodási társulat pedig az alpári nyári gáton harmadfokúról másodfokúra mérsékelte a helyi jellegű védekezést.

a csongrádi szakaszmérnökség körzetében a gátak mentén korábban jelentkezett és 60 hektárt elborító fakadó vizek fokozatosan csökkennek, mert lényegében megszűnt az utánpótlásuk. a töltések lábától már nagyrészt visszavonult a víz./mti/

13.55/ny

-.
-28-

1500g

bb 48. a kukorica hatvan százalékát elvetették csongrádban - esőt vár a határ

vid/fm/ny bs

1975 május 3

csongrádban az utóbbi két hétben nagy lendülettel haladtak előre a mezőgazdasági munkák. a 83.000 hektár kukoricaterületnek több mint 60 százalékán már földben van a mag. különösen jó eredményt értek el a hódmezővásárhelyi közös gazdaságok. a nyolc szövetkezet egymást segítve befejezte a fontos takarmánygabona vetését. ezt elsősorban annak köszönhetik, hogy már tucatnyi nagyteljesítményű vetőgép van birtokukban. a traktorosok és a gépkezelők megismerték az új, korszerű berendezéseket, nyújtott műszakban jól kihasználták azokat.

a csongrád megyei gazdaságok befejezték a cukorrépatáblákon a szélvihartól kipusztított növények ujravetését, a cukorrépaföldek „foltozását”, az eddigi száraz időjárás nagyban hozzájárult a vetés ütemének gyorsításához. most már azonban esőt vár a határ, mert a talajok felső rétegét a megújuló szelek kiszáritották./mti/

-.-

bb 49. felhasználható 18 óra után

az „, éneklő ifjúság”, napjai pécsett

vid/fm/ny bs

1975 május 3.

pécsett szombaton megkezdődött az „, éneklő ifjúság”, elnevezésű hagyományos diákkórus-találkozó. hazánkban ez a legrégebbi dalosünnepély. kodály zoltán ösztönzésére 1927. óta minden májusban megrendezik a mecsekaljai dalosnapokat. a liszt ferenc hangversenyteremben szombaton az általános iskolák kórusai mutatkoztak be. vasárnap és hétfőn a pécsi-baranyai középiskolák énekkarai lépnek a közönség elé. a kulturális szemlé csütörtökön a tanárképző főiskola együtteseinek koncertjével zárul. ez az eddigi legnépesebb „, éneklő ifjúság”, találkozó: kereken harminc diákkórus vesz részt rajta, köztük a pécsi leőwey klára gimnázium német nemzetiségi kamarakórusa és vendégként - a lengyelországi lublin város iskolai kórusa. az együttesek több mint 120 alkotást szólaltatnak meg. műsorukon a hagyományoknak megfelelően elsősorban bartók, kodály és bárdos, valamint más kortárs-zeneszerzők művei szerepelnek. több ós bemutatóra, illetve magyarországi bemutatóra is sor kerül a hangversenyeken./mti/

14.05/ny

-.
-29-

1450

bb 50. józsef attila - emlénapok székesfehérvárott

vid/fm/ny bs

1975 május 3

józsef attila-emlénapok kezdődtek szombaton a székesfehérvári józsef attila gimnáziumban. a kétnapos rendezvényen az ország - józsef attila nevét viselő kilenc középfokú tanintézetnek növendékei vesznek részt. ebből az alkalomból szavalóversenyre kerül sor és a vendéglátó székesfehérvári gimnázium történetét bemutató kiállítás nyílik./mti/

--

bb 51. bolgár művészek tatán

vid/fm/ny bs

1975 május 3

a győzelem napja alkalmából május 9-én berlinben nagyszabású bemutatót rendeznek a környező országok népi művészeti együttesei. meghívást kapott a nemzetközi találkozóra a 200 tagú bolgár népi ének-és táncgyűttes is, amely a találkozóra utazva szombaton tatán megszakította útját. ács miklósné, a népművelési intézet igazgatója és szirtes lászló, a komárom megyei művelődési központ igazgatója fogadta a külföldi művészeket, akik megismerkedtek tata nevezetességeivel és a megyei művelődési központ munkájával./mti/

--

bb 53. felhasználható 15 órakor:

tudományos és művészeti hónap jászberényben

vid/fm/ny bs

1975 május 3

tudományos és művészeti hónap kezdődött szombaton jászberényben, fery antal grafikusművész kiállításának megnyitásával. a művészeti program gazdag választékot kínál a jászvárosi ,, főváros,, lakosságának. megrendezik székely mihály operaénekes, kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a város szülöttének és diszpolgárának emlékkiállítását. a nagy művész nevét viselő emlékbizottság megrendezi a megyei középiskolai kórusok, kamarazenekarok és aranykorszak iskolai kórusok bemutatóját. a műsorban drezdai és tallinni kórusok is szerepelnek.

/folyt köv/
14.10/ny

-30-

14.10

bb 53. tudományos....folyt/ny

bemutatja művészi munkásságát ifj.szabó mihály karcagi fazekas népművész. ,, harminc év festészete,, címmel megnyitják a nemzeti galéria gyűjteményéből összeállított tárlatot, valamint a jász muzeum új állandó kiállítását. a széles körű programot bolgár irodalmi est, déryné-emlékműsor, szellemi vetélkedő, valamint több pedagógiai, közgazdasági és műszaki rendezvény egészíti ki./mti/

--

bb 52. ,,félidőben,, a tavaszi vetés borsodban

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

az idei szeszélyes időjárás kevésbé kedvezett a tavaszi munkáknak borsodban. a tiszta és a bodrog áradásai nyomán keletkezett belvizek csakugy, mint a meg-megújuló esőzések hátráltatták a tavasziak vetését. ennek ellenére szombatra a százötven-kétezer hektárból már több mint hetvenötezer hektáron földbe került a tavasziak vetőmagja.

a tavaszjárpa után végeztek - a tervezettnél nagyobb területen - a szántóföldi borsó vetésével is. az utóbbi két hétben erőteljesen növekedett a burgonya, valamint a cukorrépa vetésterülete. mindkét növény ültetése befejezés előtt áll. cukorrépát a korábbi éveknél nagyobb területen, több mint ötezer hektáron természetesen az idén, nagyjából zárt rendszerben, teljesen gépesítve. a hagyományos taktaközi termő tájon kívül kívül jelentősen növelték ennek a fontos ipari növénynek vetésterületét többek között a mezőkövesdi és az edelényi járásban. a kezdeti megtorpanás után most már júniumban halad a napraforgó vetése, amelyből eddig négyezeröttszáz hektáron került földbe a mag.

vontatottan halad a kukorica ültetése. ennek egyik oka, hogy a föld még ,,hideg,, , ezért a tervezett 62000-ból még csak 12000 hektárral vetettek el.

a kedvezőtlen körülmények ellenére is tíz nap alatt mintegy 25000 hektárral nőtt a bevetett terület borsodban. /mti/

--

14,05/gi

-31-

1500

bb 54. ballagatok a körmendi főiskolások

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

ballagási ünnepséget rendeztek szombaton körmenden, a keszt-helyi agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolai karának végzős hallgatói.

az ünnepség nyitányaként a másodévesek virágot, ballagási tarisznyát nyújtottak át a végzősöknek, az évfolyamvezető tanároknak és a kar képviselőinek. ezt követően a fiatalok feldiszitett gépkocsikon erő- és munkagépeken, hintókon vonultak fel körmend utcáin. a pártszékház előtt a párt- és a tanácsi szervek képviselői köszöntötték a ballagókat, majd az ünnepség a várkastély udvarán folytatódott. a főiskolai kar-vezetés nevében dr. Takáts Tibor tanszékvezető főiskolai tanár bucsuztatta a végzősöket. /mti/

--

bb 55. növekszik a munkásszövetkezetek szerepe - országos tanácskozás dunaujvárosban a városi fogyasztási szövetkezetek munkájáról

vid.-fm gi bs

1975. május 3.

a szövetség és a dunaujvárosi munkásszövetkezet szombaton országos tanácskozást rendezett dunaujvárosban a városi fogyasztási szövetkezetek fejlődéséről, a munkásszövetkezés, a lakótelepi ellátás és szolgáltatás feladatairól. a tanácskozáson 18 városi fogyasztási szövetkezet képviselői vettek részt, akik részletesen tanulmányozták a vendéglátó dunaujvárosi munkásszövetkezet módszereit és kiemelkedő eredményeit. a tanácskozáson megállapították, hogy a lakosság kereskedelmi ellátásán kívül a szövetkezetek feladata a munkáskerületek, új lakótelepek kommunális, szolgáltatási igényeinek kielégítése és a városok körüli „kiskert-mozgalom”, szervezése, támogatása is.

a tanácskozáson bejelentették, hogy a városi fogyasztási szövetkezetek több mint huszonötezer tagot számlálnak, és gyors térhódításukat annak köszönhetik, hogy a tagszervezésben az ipari vállalatok, üzemek munkásságára támaszkodnak, s a kereskedelmi ellátás mellett a speciális lakótelepi igények kielégítésére, jelentős ipari-szolgáltató és termékvásárló munkára törekednek. a városi fogyasztási szövetkezetek, munkásszövetkezetek saját működési területükön a kereskedelmi, a zöltség-gyűmölcs-ellátás és az ipari, vásárlói szolgáltatás 20-25 százalékát adják, s a lakossági igények kielégítésében a munkásszövetkezetek választékbővítő hatása is számottevő.

/folyt. köv./
14,20/gi

- 32 -

bb 55. /növekszik ... 1. folyt./gi

az országos szövetkezeti tapasztalatcsere résztvevői megtekintették az öt éve működő dunaujvárosi munkásszövetkezet áruciklárait, lakótelepi boltjait és szolgáltató egységeit. /mti/

--

bb 57. ecseri lakodalmas koreában, mongóliában, a szovjetunióban - hazaérkezett az állami népi együttes

i tf/s gi zs bs

1975. május 3.

szombaton hazaérkezett az állami népi együttes 100 táncosa, éneke, zenésze, akik a szovjetunióban, mongóliában és koreában vendégszerepeltek. Katona György, az együttes igazgatóhelyettese az mti tudósítójának elmondta, hogy összesen 24 ezer kilométert utaztak: 18 előadást tartottak és ezeknek együttesen körülbelül 20 ezer nézője volt.

március 30-tól kezdődően egyhetes turnén tartózkodott az együttes a szovjetunióban, ahol a hazánk felszabadulásának 30. évfordulójához kapcsolódó eseménysorozaton vettek részt táncos-zenés műsorokkal: moszkvában, rigában és minszkben léptek a közönség elé. mindenütt nagy szeretettel fogadták az állami népi együttest, műsorát magas színvonalúnak, sikeresnek értékelték. a következő állomáson, mongóliában is sikere volt a 100 tagú művészgárdának az „ecseri lakodalmas”, és a „muzsikáló tájak”, bemutatásával. innen koreába utazott az együttes, és április 30-ig phenjanban és vidéken is több előadással - megint csak nagy érdeklődéstől kísérve - lépett színpadra.

ami az itthoni programot illeti: az állami népi együttes legközelebb május 18-án, majd 25-én az erkel színházban lép a közönség elé, a mindig osztatlan sikerű „ecseri lakodalmas”, műsorával. /mti/

--

14,25/gi

- 33 -

150

150

bb 56. makarenko-émlékülés a 25 éves fehérváracsurgói nevelőintézetben

vid/fm/ny bs

1975 május 3

fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte szombaton a fehérváracsurgói állami nevelőintézet. a jubileum alkalmából a 180 állami gondozott gyermeknek otthont adó nevelési intézmény makarenko nevét vette fel és ünnepi ülésen emlékezett meg a nagy szovjet pedagógus életéről és munkásságáról. az emlékülésen a fehérváracsurgói nevelőkön kívül a komáromi dobi istván gyermekváros és a dunaujvárosi makarenko szakmunkásképző intézet pedagógusai is részt vettek. az ünnepségen a nevelőotthon legjobb közösségi munkát végző tanulóit „kiváló uttörő”, és „kiváló kisdobos”, kitüntetéssel jutalmazták, majd megnyitották az iskola és nevelőotthon 25 éves történetét bemutató dokumentum-kiállítást./mti7

--

bb 58. magyar ifjúság építőbrigád

zsu/ny zs bs

1975 május 3

utazott a tusimice ii. hőerőmű építésének segítésére csehszlovákiába. a 40 tagú csoport a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására hat hónapig vesz részt a nemzetközi építőtábor munkájában./mti/

--

bb 59. embargó 16 óráig

befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyalások

s/ny sl bs

1975 május 3

a német demokratikus köztársaság szerszámgép-és feldolgozógépipari minisztériumának delegációja szombaton elutazott budapestről. dr. rudi georgi miniszter tárgyalásokat folytatott dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszterrel, werner frohburg miniszter-helyettes kiss ernő miniszter-helyettesével tárgyalt. megállapodtak a szerszámgépipari és szerszámpipari szakosítási feladatokban, kitűzték a megfelelő szerződések kidolgozásának határidőit, egyeztették a könnyűipari gépek, továbbá a műanyagfeldolgozó-gépek szakosításával és a kooperációval kapcsolatos feladatokat is./mti/

--

14.40/ny

-34-

15/5

bb 60. lottó nyereményjegyzék

-ju la

1975. május 3.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 18. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 40 fogadónak volt, nyereményük egyenként 133.143 forint. 3. találatos 6.355 fogadónak volt, nyereményük egyenként 419 forint. a 2 találatos szelvények száma 187.696 darab, ezekre egyenként 18 forintot fizetnek. /mti/

--

bb 61. ausztrál és angol győzelem a 10. savaria nemzetközi táncversenyen

vid-ju la

1975. május 3.

a szombaton este végetért tizedik savaria nemzetközi táncverseny ausztrál és angol győzelmet hozott. két kontines 14 országának - anglia, ausztria, ausztrália, csehszlovákia, dánia, franciaország, hollandia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, az nszk, svájc a szovjetunió és hazánk - husz legjobb páros a két napig versenyzett a magyar társastáncmozgalom fellegvásában, szombathelyen a művelődési és sportházban

a jubileumi versenyen a standard táncok győztese, a savaria kupa birtkosa e kategóriában a szombathelyen immáron hatodszor fellépett és mindig dobogós richard-foley - kay watterman /ausztrália/. a második helyezett mervyn herbert-hazel herbert /anglia/. a dobogó harmadik fokán martin cutler - carol ann bedford /anglia/ állt.

a latin-amerikai táncok legjobbjá, a savaria kupa győztese martin cutler-carol ann bedford /anglia. a második helyezett is angliából val; mervyn herbert-hazel herbert. a mezőny legfiatalabb párja, a dán jörn lund -lisbeth valbjörn került a harmadik helyre.

a verseny szombaton nagyszabású gálaesttel zárult. /mti/

--

19.45/ju

- 35 -

20/5

bb 62. / időjárásjelentés

tr-ju la

1975. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti május 3-án, szombaton este:

tulnyomóan felhős, szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: nyugaton is tovább növekvő felhőzet, többfelé megismétlődő esővel, egy-két helyen zivattal. sokfelé élénk, főként a dunántúlon időnként erős északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-22 fok között. /mti/

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1975. május 3. szombat

36. összeállították a választók névjegyzékét
37. moszkvába utazott a partizán szövetség küldöttsége
38. bécsbe utazott a partizán szövetség küldöttsége
39. aranykoszorus hajozó jelvény
40. uton a méhlapókocsik
41. molnár gabriella kiállítása
42. hétfőn nyílik a kki új kiállítóterme
43. katonai főiskolák művészegyütteseinek fesztiválja
44. ,, igy élünk most,,
45. furlán ferenc kiállítása
46. befejeződött a nehézipari beruházási konferencia
47. általános apadás
48. a kukorica 60 százalékát elvetették csongrádban
49. ,, éneklő ifjuság,,
50. józsef attila emléknepok
51. bolgár művészet tatán
52. félidőben a tavaszi vetés borsodban
53. tudományos és művészeti hónap jászberényben
54. ballagás körmenden
55. növevszik a munkászövetkezetek szerepe

/ folyt. köv./

20.0/ju

2035

- 36 -

bb 63. / a belföldi 1. folyt./-ju

56. makarenko emlékülés
57. hazaérkezett az állami népi együttes
58. magyar ifjumunkás építőbrigád utazott csehszlovákiába
59. befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyalások
60. lottó nyereményjegyzék
61. nemzetközi táncverseny
62. időjárásjelentés
63. hírjegyzék

/mti/

--

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.35/ju

2040

- 37 -